

我们终将逝去的 致童年

1000多个“新新” 都是孩子画的



蜘蛛侠、钢铁侠、僵尸、喜洋洋、黑猫警长、小红帽、孙悟空、葫芦娃、超级玛丽……昨日，在“我的动漫生活”建新街小学第三届动漫节闭幕式上，数百个精心创作的陶瓷娃娃展示在校园门口。

老师李娜说，这些陶瓷娃娃叫“新新”，是建新街小学的吉祥物。

吉祥物“新新”在学校无处不在。第三届动漫节前，有家长按照吉祥物的样式，给学校提供了1000多个一模一样的白陶瓷模具，大家在白陶瓷模具上“画画”，随心创意，全校师生人人有份儿。

郑州晚报记者 冉小平 通讯员 李娜 文/图

60路超萌公交车 小风车啊咕噜噜转



“妈妈，有小风车啊！”昨日下午，两岁多的小宝宝，一坐上60路公交车就发出惊喜的叫声。这台车空调的各个出风口，小风车在欢快地转啊转。

这辆超萌的公交车，是由车长曹瑞娟打扮的。今天就是“六一”儿童节了，几天前，曹瑞娟就开始想着打扮打扮车厢，去小商品城买了几十个小风车，往空调口上一放，空调一开，小风车转起来很漂亮，惹得坐车的小朋友忍不住要。

小朋友要，给吗？

“给，小风车不就是让小朋友玩的嘛？”这两天，曹瑞娟已经送出去很多小风车。

郑州晚报记者 张华/文 马健/图
线索提供 李敏



昨日上午，为迎接“六一”儿童节，二七区起点幼儿园的小朋友进行了精彩的“环保时装秀”表演。在老师的协助下，他们用废旧报纸、旧光盘、尼龙绳、塑料袋等废弃物“设计服装”，在舞台上走秀，用这种特殊的方式呼吁大家杜绝污染，爱护环境，珍惜我们的地球家园。

郑州晚报记者 张翼飞 文/图

童年，是两小无猜的纯真感情，是对陌生事物的好奇，是期待下课铃响起的心情，是游乐场里欢乐的笑声……

童年总是让人怀念的，因为置身其中又不知其美好所在的混沌与天真。它如同心灵的一片净土，无论世事如何变迁，总会存在于心底深处。

又是一年“六一”儿童节，我们把镜头对准儿童，对准所有人都曾拥有、又终将逝去的美好童年。

今天，问问孩子快不快乐



一个儿童在旁若无人地玩手机，孩子，你孤独吗？ 新华社发

禁止郊游，禁止长跑，禁止食用馒头，禁止夜间如厕……上述禁令并非出现在监狱或少管所，而是出现在当下一些中小学校的校规当中。

据记者调查，不少学校为保证学生安全而设的种种禁令明显“因噎废食”，引起不少学生和家长的的不满。

学校“雷人”禁令 保障安全还是“因噎废食”？



万无一失

新华社发 蒋跃新作

体育锻炼：学生需要三思而后跑？

从去年下半年开始，在广州、上海、兰州、厦门等地，先后发生青少年长跑猝死事件。大家在惊呼青少年体质下降的同时，也对在校学生体育课的“安全性”产生担忧。事发后不久，不少中小学纷纷“叫停”中长跑项目。

记者走访了西宁市多所小学，老师们普遍反映，现在的学生大半都是“宅女”“宅男”，课间一大半都在座位上玩手机或看课外书，很少有人主动进行户外活动。“原先的孩子是千方百计出去玩，现在的孩子是需要老师赶着出去玩。”西宁市南山路小学老师王敏说。

与此同时，不少体育老师向记者抱怨“压力山大”。“任何一项运动都可能存在风险，我们现在上体育课，最怕的是学生出事，所以有时候连开展400米跑、铅球等项目都要小心翼翼。”西宁市一所小学的老师李翔说。

郊游禁令：亲近自然竟成奢望？

家住青海省西宁市的四年级学生小铭，早就盼着到了“六一”前后学校能组织一次郊游，然而老师的一个通知，给他当头一盆冷水。“老师说今年郊游取消，当时班里好几个女生都哭了。”小铭说。

学校教导处李老师告诉记者，“现在几乎全是独生子女，不少还是‘独二代’，一旦出了事故，学校实在负不起责任。”

除学校自行“叫停”郊游活动外，个别

地方教育部门甚至直接发出通知，禁止学校组织郊游等户外活动。

其实早在2009年，云南省开远市某中学就曾发出通知，不仅禁止各班级组织户外活动，更要求家长签订协议，其内容包括“杜绝子女利用课余时间、双休日、节假日私自外出或结伴外出活动，发现情况应及时进行批评教育，防止意外事故发生，否则责任由家长或监护人承担”等。

明确责任才能避免“因噎废食”

近年来各地中小学“雷人校规”层出不穷。据报道，某市由于一名学生食用学校供应的馒头时出现意外，就停止了学校所在全区小学的馒头供应；为防止出现意外，很多中小学在午间禁止孩子在户外活动，一律留在教室；河北省某中学为保障学生安全，禁止学生夜间如厕，违者处罚……

采访中，中小学负责人大多表示，现在学生安全问题已经成为学校考虑的头等大事，因此在管理上只能采取“不求有功，但求无过”的态度。

西宁市教育局一位不愿透露姓名的工作人员说，现在只要学生发生安全事故，学校和教育部门几乎都要承担全部责任，就算没有过失，也肯定要赔偿，老师、校长及主管领导的升迁也会受到影响。

其实早在2007年，江苏省就制定并实施《江苏省中小学生人身伤害事故预防与处理条例》，其中明确规定在学生意外伤害事故中，如出现学生本人违反法律、法规规定，或无视学校对其危险行为的制止等情况，学校及教育部门可以免责。

据新华社